

# НАША ГАЗЕТА

№8  
2019 - 2020

## "Осторожно дети" играли в КВН. Реализация проекта продолжается



3 февраля наши мальчишки играли на большой сцене КВН. Все предыдущие дни они жили этой поездкой и будущей игрой. Эйфория от предстоящих событий сменялась чуть ли ни паническим настроением. Как преодолеть стеснительность, совершенно по-другому оценить себя и свои творческие возможности, как не подвести наставников, быть яркими и интересными для окружающих, на фоне уже «зрелых» команд. Ведь в школьной лиге КВН существуют достаточно четкие границы допустимости шуток. И не зря. Всё, над чем подростки шутили в привычной для них среде (ненормативная лексика, наркотики, курение, алкоголь, пропаганда насилия), не допускаются и не приветствуются на сцене в любой форме. Поэтому наставникам приходилось проводить огромный организационный тренинг на групповую и личную самоорганизацию, учить подростков правильно говорить, общаться, держаться на сцене и т.д. Игры школьных команд КВН показали, что, переставая грубо шутить, ребята теряют интерес к нехорошим темам и начинают уже как бы само собой относиться к этим вещам отрицательно. У КВН другая мода.

Не все верили в удачное выступление. «Провалятся, подведут, набедокурят», - говорили одни. «Всё получится, пусть попробуют, школа специальная - значит дети специалисты. Все будет хорошо», - пророчили другие.

Итак, первый шаг сделан. Сборная спецшколы с двусмысленным названием "Осторожно дети!" в полуфинале Областной Школьной Лиги КВН.

Главная сцена области, свет, звук, подготовка к выступлению, репетиции в новой для себя среде – среде КВН. О такой «стартовой площадке» наши ребята даже не мечтали.

Для наших мальчишек эта игра была очень важна. Кто-то думал, что он – никто, а теперь стал в команде незаменимым, нужным всем. Это была возможность попробовать себя, понять, что нравится, что нет. Показать окружающим: я могу, я умею. Ведь в зале находились родные и знакомые, бывшие одноклассники и теперешние, мальчишки из школьной группы поддержки.



Команды сыграли два конкурса: «Приветствие» и «Биатлон». И как вы думаете, прошла игра? У них всё случилось и получилось! Они всё-таки вышли в финал X сезона областной Школьной Лиги КВН.



Огромное спасибо наставникам команды, кураторам, организаторам проекта «Школа КВН для воспитанников Юхтинской спецшколы закрытого типа» молодежной общественной организации «Амурский клуб весёлых и находчивых «Лига «Союз» за возможность для мальчишек стать заметным, получить признание, найти себя.

Максим ПЕТРОВ  
(7 класс).

## Ура! У нас открылся тир.

10 февраля курсанты ВПК "Патриот" в рамках месячника оборонно-массовой, патриотической и спортивной работы принимали у себя гостей из Амурского кадетского корпуса. К визиту друзей было приурочено долгожданное событие - открытие интерактивного тира.



*ВПК встречает гостей*

Руководитель клуба Н. В. Кухаревский организовал для гостей и курсантов краткий экскурс в историю развития отечественного стрелкового вооружения.



Затем ребята поучаствовали в викторине на знание стрелкового оружия России. Победители получили памятные вымпелы. И наконец, долгожданное событие.



*Лента перерезана.*

Откуда у нас это "чудо" и зачем оно воспитанникам Юхтинской спецшколы - самые часто задаваемые вопросы. На них мы постараемся ответить ниже.

Знание законных норм и правил по использованию оружия, овладение навыками меткой стрельбы, занятия стрелковым спортом - хорошее средство формирования здорового образа жизни, подготовки молодежи к военной службе и патриотического воспитания. С 2015 года в школе действует военно-патриотический клуб «Патриот».



*Первые наставления, и вот уже очередь из желающих опробовать возможности электронного тира.*

Его создание является продолжением работы школы в направлении воспитания обучающихся (воспитанников) как граждан страны, обладающими высокими патриотическими качествами, основанными на любви к Родине, родному краю, понимания собственного участия в жизни и развитии страны. Немаловажным толчком к созданию клуба послужили процессы, связанные с реформированием Вооруженных Сил РФ. В связи с переходом на более короткий срок службы по призыву, сейчас к юношам призывного возраста предъявляются более высокие требования в области физической, тактической, строевой, огневой подготовки.

Одним из основных направлений работы военно-патриотического клуба Юхтинской спецшколы являются основы военной и специальной подготовки: строевая, огневая и тактическая подготовка. Для более эффективного функционирования военно-патриотического клуба «Патриот» за счет средств Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В 2019 году были приобретены интерактивный тир, единая полоса препятствий, тренажеры-манекены для отработки приемов первой помощи, носилки медицинские, комплекты иммобилизационных шин, комплекты военной формы и обуви. Положительным показателем реализации мероприятия является уменьшение нарушений Правил внутреннего распорядка школы, снижение тревожности, повышение заинтересованности и мотивации к участию в занятиях клуба.

Мы уже сообщали на новостной странице сайта о том, что команда призывников нашей школы традиционно принимает участие в состязаниях по военно-прикладным видам спорта среди учебных заведений города и района. В течение нескольких лет она является лидером в соревнованиях, но одним из сдерживающих факторов является отсутствие стрелковых навыков у большинства членов команды.

И последнее. Наличие тира, пусть даже электронного, поможет обучающимся 10-11 классов в освоении ФГОС.



В результате изучения учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» на уровне среднего общего образования выпускник на базовом уровне должен обладать компетенциями по устройству стрелкового оружия и умению обращаться с ним. Привитие навыков безопасного обращения с оружием является основной целью стрелковой подготовки в рамках школьного курса ОБЖ. Стрелковый тренажер может использоваться как в рамках программы ОБЖ по основам воинской службы, так и факультативно в форме стрелкового кружка. Регулярное использование оружия не только для сборки-разборки, но и для стрельбы при правильном контроле со стороны преподавателя гарантирует привитие навыков безопасного обращения с оружием, которые легко понять и запомнить, но которые работают только тогда, когда они вошли в привычку. А это достигается только постоянной и вдумчивой работой с оружием. Занятия на стрелковом тренажере позволяют на раннем этапе обнаружить способности ребенка к стрелковому спорту. Часто способности к стрелковому спорту проявляются у детей, не проявляющих себя в других видах спорта. Стрелковый тренажер помогает таким учащимся поднять самооценку, повысить уверенность в себе и уважение со стороны сверстников. Тренажер может использоваться в школе для проведения межшкольных и межрайонных соревнований.

## Встреча поколений

Патриотическое воспитание является одним из основных направлений деятельности детских коллективов. Две образовательные организации области: Юхтинская специальная школа и Амурский кадетский корпус - уже давно сотрудничают в этом направлении. Совместные мероприятия, проводимые для ребят, направлены на воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека. Одной из форм работы являются встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и локальных конфликтов. Без взаимного сотрудничества разных поколений невозможно развитие российского общества, сохранение его традиций и ценностей. Поскольку участники Великой Отечественной уходят из жизни, в патриотическом воспитании молодежи активно начали участвовать ветераны боевых действий и военной службы. Вот и 10 февраля, в преддверии Дня памяти россиян, исполнивших служебный долг за пределами страны, прошла такая встреча поколений.



В зале представители школ поселка и гости. Со сцены звучали рассказы, стихи и песни, посвященные воспоминаниям трагических дней в исполнении воспитанников и их педагогов.



Знакомство с ветеранами локальных конфликтов, их жизнью вызвало у ребят большой интерес.



В конце встречи школьники, кадеты и воспитанники, педагоги вместе с ветеранами возложили цветы к памятнику воинам односельчанам, почтили память погибших минутой молчания. ...

